

# Ломаем традиционную изолированность музейного пространства

Для человека, как и для человечества, очень важны воспоминания. Музей истории ВГУ является неофициальной биографией Воронежского университета. Неважно, какое финансирование или сколько у нас свободы, всегда есть шаги, которые мы можем предпринять. Мы создаём Музей, где можно смеяться, удивляться, любоваться, испытать новые ощущения, ощущать себя совершенно свободным и значимым — это Эволюция музейного пространства.

Текст: Анжелика МАКАРОВА  
makarova@lib.vsu.ru

Мы решились на преобразование Музея истории ВГУ в многоуровневый Музейно-выставочный комплекс. В него войдут: выставочные зоны, лаунж-зоны, зоны университетской оранжереи, зона «Экспоцентра». Мы стараемся внедрять новые формы и методы работы, повышаем степень доступности музейного пространства. Станет возможным на новом уровне обмениваться выставками с корпоративными, частными, муниципальными и государственными музеями, осуществлять совместные проекты. Мы убеждены, что Университетский музей должен идти к посетителю, в его зону комфорта. И именно на это нацелены наши реформы. Они назрели давно, так как Музей истории ВГУ в последнее время стал престижной выставочной площадкой городского значения. Мы активно сотрудничаем с музеями и учебными заведениями г. Воронежа, с партнёрами, как российскими, так и зарубежными. Уже давно выходим за рамки своей территории — открываем выставки на других площадках университета. Наша цель — преодоление традиционной изолированности музея и повышение его открытости, доступности. Это ступень к интеграции одновременно на внутриуниверситетском, городском и общероссийском уровне.

Музеи по всему миру — это место проведения досуга, новых идей, получения эмоций наконец. И мы стараем-



ся внедрять новые формы работы. Мы не только занимаемся коллекциями и хранением, что очень важно, мы рассказываем истории Воронежского университета, даём возможность узнать довольно близко учёных ВГУ.

Пора забыть о том, что в музее скучно — это стереотип. Не всё в пространстве музея интересно, а если интересно, то часто совсем не то, на что мы рассчитываем. Однако, поход в музей — это нормальная привычка образованного человека, одна из его потребностей. Пришло время научиться правильно и с умом проводить время в Музее. Нуж-

но выработать в себе привычку удивляться, восхищаться, быть любопытными. Мы работаем ради этого.

Итак, свершилось преобразование Музея истории ВГУ в Музей истории и научных достижений ВГУ с разделами экспозиции: «От Императорского Дерптского до Воронежского государственного» («Трудное становление» («Per aspera»), «Уверенный взлёт» («Ad astra»), «Университет XXI века» («Semper in motu»), «Научные достижения» («Gaudium in litteris») и зоны атриума с коллекцией подарков университету. В «Белом зале» — лекториум. А в холле 1 этажа

студенческого квартала: пространство студенческого взаимодействия; площадки «Экспоцентр», предназначенный для выставок фотографий, арт-объектов, различной информации; площадка «Подийум» для проведения квестов, музыкальных эвентов и других мероприятий. В холле 3 этажа: студенческий квартал «Дебют» представляет цикл из небольших персональных или групповых проектов молодых художников и фотографов, даёт возможность показать свои самые первые работы.

Активизируя таким образом культурную и научно-просветительскую составляющую в жизни Воронежского государственного университета, мы создаём новые зоны Музейно-выставочного комплекса на территории, посещаемой большинством студентов, сотрудников и гостей ВГУ. Преобразования направлены на увеличение количества посетителей, которое является мерилем качества деятельности музея, на популяризацию исторических и современных достижений Воронежского университета, на раскрытие творческого потенциала студентов, преподавателей и сотрудников ВГУ. Наша цель: сделать музей привлекательным, совместить функции банка историко-культурных ценностей и центра познания и развлечений в зонах «Дебют», «Экспоцентр», «Подийум». Мы идём навстречу посетителю. Наряду с повышением общей комфортности этих зон пребывание в них станет интересным и познавательным.

